Klucz odpowiedzi do testu diagnostycznego dla klasy 4
	Nr zadania
	Oczekiwane odpowiedzi

	Punktacja / Uwagi 

	
	Wersja A
	Wersja B
	

	1
	b
	b
	1 pkt.

	2
	c
	a
	1 pkt.

	3
	Do wyboru:
· przy pomocy kompasu
· obserwując mech porastający pnie drzew lub duże kamienie
· obserwując kształt korony samotnie rosnącego drzewa
· obserwując położenie anten satelitarnych na budynkach
· obserwując słoje na pieńku po ściętym drzewie
· nocą obserwując położenie Gwiazdy Polarnej na niebie
	Do wyboru:
· przy pomocy kompasu
· obserwując mech porastający pnie drzew lub duże kamienie
· obserwując kształt korony samotnie rosnącego drzewa
· obserwując położenie anten satelitarnych na budynkach
· obserwując słoje na pieńku po ściętym drzewie
· nocą obserwując położenie Gwiazdy Polarnej na niebie
	3 pkt.

	4
	a) wschód / E
b) południe / S
c) zachód / W
	a) wschód / E
b) południe / S
c) zachód / W
	3 pkt.

	5
	a, b
	a, c
	2 pkt.

	6
	skraplanie
	parowanie
	1 pkt.

	7
	0 stopni Celsjusza / 0oC
	0 stopni Celsjusza / 0oC
	1 pkt.
Uznaje się odpowiedź „w temperaturze poniżej/mniej niż 0oC”, ponieważ w takiej temperaturze zamarza woda słona.

	8
	· termometr – temperatura powietrza
· barometr – ciśnienie powietrza / atmosferyczne
· wiatromierz – kierunek i prędkość wiatru
	Stan skupienia
Postać wody
Stan ciekły
Rosa, deszcz, mżawka, mgła
Stan gazowy
Para wodna
Stan stały
Lód, grad, szron

	A
	B

	
	
	
	3 pkt.
	3 pkt.
Po 1 za każdy poprawnie uzupełniony wiersz tabeli

	9
	Stan skupienia
Postać wody
Stan ciekły
Rosa, deszcz, mżawka, mgła
Stan gazowy
Para wodna
Stan stały
Lód, grad, szron

	· termometr – temperatura powietrza
· barometr – ciśnienie powietrza / atmosferyczne
· wiatromierz – kierunek i prędkość wiatru
	A
	B

	
	
	
	3 pkt.
Po 1 za każdy poprawnie uzupełniony wiersz tabeli
	3 pkt.

	10
	Średnia temperatura: 7oC
Obliczenia: 5+12+8+3=28     28:4=7 
	Średnia temperatura: 7oC
Obliczenia: 5+12+8+3=28     28:4=7
	2 pkt. (z obliczeniami)
1 pkt.  (bez obliczeń)

	11
	Gmina – Koszalin
Powiat – koszaliński / miasto Koszalin
Województwo - zachodniopomorskie
	Gmina – Koszalin
Powiat – koszaliński / miasto Koszalin
Województwo - zachodniopomorskie
	3 pkt.

	12
	b
	d
	1 pkt.

	13
	Poprawne połączenia:
Białka ---------------------- budują organizm
Cukry ---------------------- są źródłem energii
Tłuszcze ------------------- stanowią zapas energii
Sole mineralne ---------- budują kości i zęby
	Przykładowe choroby:
a) angina, dur brzuszny, kiła, błonica, borelioza
b) grypa, covid, wścieklizna, opryszczka, różyczka, świnka
	A
	B

	
	
	
	4 pkt.
	2 pkt.
Po 1 za dwie choroby w każdej kategorii. Uznaje się każdą poprawną odpowiedź.

	14
	Przykładowe choroby:
a) grypa, covid, wścieklizna, opryszczka, różyczka, świnka
b) angina, dur brzuszny, kiła, błonica, borelioza
	Poprawne połączenia:
Białka ---------------------- budują organizm
Cukry ---------------------- są źródłem energii
Tłuszcze ------------------- stanowią zapas energii
Sole mineralne ---------- budują kości i zęby
	A
	B

	
	
	
	2 pkt.
Po 1 za dwie choroby w każdej kategorii.
Uznaje się każdą poprawną odpowiedź.
	4 pkt.

	15
	b
	c
	1 pkt.

	16
	c
	b
	1 pkt.

	17
	c
	b
	1 pkt.

	18
	Lornetki, mikroskopu
	Mikroskopu, lornetki
	2 pkt.


